

陈东征：中小板上市公司应戒贪戒虚戒昏

中小企业板上市公司监管和发展工作会议昨召开，张育军提醒中小板上市公司不要辜负投资人信任

“中国资本市场发展过程中曾经付出过非常沉重的代价。证券市场缺的不是钱，缺的是投资者的信心。”昨日，深交所所长陈东征在深圳召开的中小企业板上市公司监管和发展工作会议上告诫与会的164家中小板公司，董事长、董秘们要戒贪、戒虚、戒昏。深交所总经理张育军也在会上强调指出，中小板公司需要认清形势，保持清醒，增强责任感、使命感，他希望中小板公司能以诚信为本，规范运作，努力做一个真实透明的上市公司，并且抓住机遇，加快发展，努力成为一个有持续竞争力的公司。

◎本报记者 黄金滔

“三戒”良言
深交所正在全力打造一个全方位的市场监管系统，并希望今后能在中小板企业的再融资、定向增发、可转换债、公司债发行等方面提供最优质的服务。

陈东征指出，上市公司不但应承担对企业的发展、本企业员工成长的责任和义务，还要承担对社会广大投资者的责任和义务。面临改革开放，全球一体化的国际压力和更大的发展机遇、挑战和诱惑，他告诫所有中小板上市公司要戒贪、戒虚、戒昏，并提倡上市公司要认真学习、改善公司治理结构、做好主业和承担社会责任。

陈东征表示，面对股市更大的利益和诱惑，上市公司要戒贪。面对公司盘子小、股价容易被坐庄操纵的巨大诱惑，上市公司必须有一个清醒的头脑，珍惜来之不易成果。

次要戒虚。中国资本市场发展过程中曾经付出过非常沉重的代价。证券市场缺的不是钱，缺的是投资者的信心。上市企业最基本的要求是不要图虚名，不要丧失最起码的道德和良心。

再次要戒昏。陈东征说，有的企业在上市后提出三年要进入世界500强，利用各种手段在资本市场上造势，结果三年后高管锒铛入狱。他告诫上市公司一定要记住不要发昏。要按照现代企业的要求，改善公司治理结构，做好自己的主业。

陈东征说，中国资本市场正在发生转折性变化，面临快速发展非常难得的历史机遇期。中小企业板同样面临着一个规范发展的机遇。当前资本市场对广大中小企业敞开了大门，中小板公司要认清责任，不要停留在成功的过去，也不要沉迷在眼前一时的辉煌，要打造百年老店，为民族复兴真做出自己的贡献。

陈东征表示，中小板上市公司有四个方面内容应该提倡：首先要提倡认真负责；二要按照现代企业的要求，改善公司治理结构，董秘不能只围绕老板转；三要在上市公司交叉持股普遍的情况下，仍要做好自己的主业；四是承担社会责任。

不要辜负投资人信任

深交所总经理张育军在会上强调

■链接

市场主体违规模式

一、上市公司控股股东或实际控制人成为二级市场的实际参与者。除从公司内部转移收益外，还增加了利用控制权或信息优势从二级市场获取资本利得的通道。如控股股东可要求上市公司以信息披露相结合，在再融资、重大资产重组前后对上市公司的资产、业绩、经营环境进行选择性披露，创造有利于大股东合法获利交易环境；或利用资金优势和信息优势，从事内幕交易和市场操纵行为。

二、上市公司高管利益与股票价格紧密相连。

三、机构投资者对信息披露规范



陈东征



张育军

性的影响更加显著。随着机构投资者市场份额话语权的不断扩大，可能凭借资金优势，或利用与上市公司高管的密切联系，先于其他股东从管理层获取未公开信息，影响信息披露的公平性；或通过内幕交易、利益输送等方式，与上市公司及其高管、控股股东等合谋操纵股价。

四、中介机构活跃。如会计师事务所、律师事务所、保荐机构等中介机构及其人员参与并购重组的过程中，可能会凭借信息优势直接或间接买卖上市公司股票，向有关人士泄露上市公司的内幕信息。

五、机构投资者对信息披露规范

房价涨幅逐月加速放大，8月涨8.2%再创新高

70个大中城市新建住房全部涨价

◎本报记者 李和裕

昨天，国家发改委、国家统计局公布最新的调查报告显示，8月全国70个大中城市房屋销售价格再创新高，同比上涨8.2%，涨幅比7月高0.7个百分点，环比上涨1.4%，也比7月高0.2个百分点。

其中，70个大中城市的新建商品房销售价格同比上涨达9.0%，涨幅比7月高0.9个百分点；环比上涨1.5%，涨幅比7月高0.2个百分点。分类别看，经济适用房、普通住房和高档住房销售价格同比分别上涨3.1%、9.3%和10.0%，环比则分别上涨0.7%、1.6%和1.7%。

而分地区看，同比涨幅较高的城市主要有：北海18.2%、深圳17.6%、乌鲁木齐15.5%、北京13.5%、蚌埠11.1%等；环比涨幅较高的城市主要有：杭州4.7%、乌鲁木齐4.0%、大理2.8%、石家庄2.5%、重庆2.5%、昆明1.7%、上海1.6%、深圳1.5%等。

另外，70个大中城市的二手住房销售价格也同比上涨达7.9%，涨幅比7月高0.6个百分点；环比上涨2%，涨幅比7月高0.5个百分点。其中同比涨幅较高的城市主要有：深圳22.0%、北京10.6%、郑州10.0%、牡丹江9.5%、宁波9.3%等；环比涨幅较高的城市主要有：郑州

屋售价同比分别上涨5.6%、5.3%、5.9%、5.4%、6.4%、7.1%，加上此次8月的7.5%，很显然，当前全国房价的涨幅在加速放大。而在连续几年政策调控的背景下，房价未见低头却抬头的形势使楼市平稳发展的压力再次加剧。

“供求失衡应该是造成此轮房价上涨的主要因素。”中国指数研究院华东院副院长陈晟分析，2004年起的土地供应下降所造成的住宅有效供给减少，“70-90”结构调整所导致的部分项目供应放缓，及不排除开发商中存在的捂盘

惜售行为，都是目前楼市供应吃紧的原因。同时，供不应求所带动的楼市增长又增强了市场对于未来的预期。

但是，陈晟又认为，“强弩之末，力不能入人彀中”，单纯的预期支撑下的高涨楼市不会长久，“目前高量交易的局面还会短暂停滞，但随着未来几年结构性调控等措施进一步发挥效应，供需矛盾将逐渐缓和。”更有市场人士表示，不匹配的房价增长已造成一些城市“有价无市”的局面，房价调整或为期不远。

房贷首付成数提高尚无出台时间表

◎本报记者 唐文祺

房贷“首付成数提高”的传闻近期再次浮出水面，受此影响，北京二手房市场风声鹤唳。上海二手房市场虽然相较平静，但也是暗潮涌动。“为了规避可能出台的政策，我们和客户进行沟通，这阵子的成交速度有所加快。”一些上海中介门店负责人纷纷向记者表示。

记者从上海各大中介了解到，虽然房贷首付成数提高的说法流传已久，但这个政策依旧停留在“传言”阶段。

“从银行方面来说，目前没有接到过

关于房贷首付成数提高的任何书面文件。”中国工商银行上海市分行个人金融业务部副经理王洪海表示。他认为，目前出台“一刀切”政策的可能性并不大。

“根据目前收到的银行贷款要求，仍然按照原有规定进行操作。”上海美联物业交易管理部沈经理说，“银行审批门槛没有提高，审批时间也没有延长，一切照旧。”据悉，原先曾有小型商业银行传出过“将停止受理二手房贷业务”的消息，但最后仍然不了了之。“应该说，如果提高首付成数的政策的确落地的话，对于市场影响力会很大。”同时，他也坦率表



陈东征、张育军表示，希望中小板公司能以诚信为本，规范运作 本报记者 黄金滔 摄

周明：努力将中小板打造成“诚信之板”

深交所拟多管齐下进一步强化中小板监管

◎本报记者 黄金滔

深交所副总经理周明昨日在深圳召开的中小企业板上市公司监管和发展工作会议上表示，面对新的市场形势，深交所将进一步加强对中小板上市公司的监管，努力将中小板打造成为“诚信之板”。

周明表示，目前，中小企业板的一线监管面临前所未有的挑战，一些公司存在涉嫌利用会计手段调控利润、大股东和管理层操控上市公司经营决策影响股价、信息披露不规范和质量不高等问题，面对新的市场形势，深交所将采取建立股价异动和信息披露联动的快速监管机制、强化对新会计准则执行情

况的监管、实行分类监管、强化保荐工作的问责机制等多重方式，进一步加强对中小板上市公司的监管。

一、研究制定《中小企业板上市公司分类监管管理办法》，根据上市公司的规范运作情况和风险状况，对中小板公司实施分类监管，对运作较为规范的公司试行信息披露事后审查制度，对需重点监管公司实行专人负责、延长保荐期、与证监局定期回访等制度，进一步提高监管的针对性和监管效率。

二、建立股价异动和信息披露联动的快速监管机制。严密监控市场交易。当股价发生异动时，及时向上市公司及其大股东、实际控制人查询是否存在应披露的重大事项，了解导致股价异动的

可能因素，强化特别停牌措施的运用。与中国证监会、证监局加强监管合作，从快、从严查处股价异动中可能存在的散布谣言、选择性披露、内幕交易、市场操纵等违规行为，维护市场秩序。

三、将研究制定《中小企业板保荐工作评价办法》，规范保荐机构在持续督导各环节的工作标准和要求，强化保荐工作问责机制，改变目前“重上市保荐，轻持续督导”的部分现象。

四、强化对新会计准则执行情况的监管。对已实施或拟实施股权激励、已进行再融资或拟进行再融资、业绩波动大、股票交易异常、大股东大量减持股票等情形的中小板公司，对其会计报表进行重点审核。

证监会上市部副主任赵立新：

证监会将以六大措施创新上市公司监管

◎本报记者 黄金滔

中国证监会上市部副主任赵立新昨日在深圳召开的中小企业板上市公司监管和发展工作会议上表示，成立3年多来，中小企业板上市公司的监管积累了丰富的经验，创新了监管理念，探索出了许多行之有效的监管措施，取得显著的效果。随着近期创新措施的进一步完善，中小板市场发展的空间也将进一步拓宽。

赵立新指出，全流通市场环境下，上市公司及相关市场主体的行为动机和行为模式发生重要变化，因此，上市公司的监管面临新形势与新挑战。他表示，证监会下一步将采取六大措施，以

应对上市公司监管的新挑战。

一是健全联动快速反应机制。进一步规范市场主体信息披露行为，促进上市公司和相关市场主体提高规范运作程度。

二是继续深入落实辖区监管责任制。要加强与国资委、证监会等部委的沟通，建立信息沟通常态机制，起到“借力监管”的效果。

三是进一步落实信息披露管理办法，出台配套规定。如细化《上市公司信息披露管理办法》配套规则，尽快发布保险、银行、证券等特殊行业上市公司的持续信息披露特别规定。同时，出台相关政策进一步规范上市公司并购重组重大信息披露前后的停牌制度。

四是进一步规范控股股东和董事监事高管的行为。择机发布《上市公司董事、监事、高管人员行为准则》，研究制定《控股股东及实际控制人行为准则》、《上市公司内部控制指引》等，规范上市公司董事监事高管、控股股东或实际控制人的行为。

五是加强对中介机构，特别是财务顾问和保荐人的监管。研究制订保荐人持续监管工作规程，建立诚信档案库，建立健全责任追究机制，充分发挥保荐人的监督作用。

六是进一步规范并购重组活动。尽快出台《上市公司重大资产重组管理办法》、《上市公司吸收合并管理办法》等规章。加强对并购重组公司的全过程和信息披露的监管，遏制违规炒作现象发生。

■相关报道

国土部：加大闲置土地处置力度

◎本报记者 于祥明

[2006]37号)有关闲置土地处置的规定，加快处置利用闲置土地。土地闲置费原则按出让或划拨土地价款的百分之二十征收；依法可以无偿收回的，坚决无偿收回。对于违法批地而造成土地闲置的，要在2007年年底前完成清退，能够恢复耕种的要恢复耕种，不能恢复耕种的纳入政府土地储备，优先安排开发利用。

值得注意的是，国土资源部要求合理确定建设用地使用权出让的宗地规模，以缩短开发周期。业内人士分析，此举可能给各地类似“地王”的整体出让划上句号。

通知指出，近年来，各地积极贯彻落实国家加强土地调控的一系列政策措施，取得了明显成效。但是，在一些地方、部分行业特别是房地产开发领域土地闲置问题突出，处置不力，直接影响了土地调控的效果。为此，国土资源部要求各地严格执行闲置土地处置有关规定，加大处置力度。

通知要求，各地要严格按照《土地管理法》、《城市房地产管理法》、《闲置土地处置办法》和《国务院办公厅转发建设部等部门关于调整住房供应结构稳定住房价格意见的通知》(国办发

的大地块整体出让划上句号。

值得关注的是，该通知还要求，合理确定建设用地使用权出让的宗地规模，缩短开发周期。”对此，业内人士表示，此举可能给各地类似“地王”的大块整体出让划上句号。